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O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 
Baldissera) - Boa-noite a todas e a todos. Ao 
saudá-los e invocando a proteção de Deus, declaro 
aberta a presente sessão especial e, de imediato, 
convido as seguintes autoridades para compor a 
mesa:  

Diretor Regional de Educação Básica do Grupo 
Marista, Lidiomar Alves Celestino; 

Senhor Diretor-Geral do Marista Escola Social 
São José, Danuzio Brandelero; 

Senhora Presidente do Conselho Municipal do 
Direito da Criança e do Adolescente do Município 
de São José, Cleidiamar Aparecida Furlanetto; 

Reverendíssimo Padre Mario da Silva; 
Senhorita Bianca de Jesus Arruda. 
Excelentíssimas autoridades aqui nominadas, 

senhoras e senhores. A presente sessão especial 
foi convocada por solicitação deste Deputado e 
aprovada por unanimidade pelos demais 
Parlamentares em comemoração aos 25 anos do 
Marista Escola Social São José. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 
Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 
Agora, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 
(Procede-se à exibição do vídeo.) 

[Transcrição: Northon] 
Temos a alegria também de ter no nosso meio, o 

qual convido para fazer parte da mesa, o 
Presidente do Instituto Padre Vilson Groh, o 
Reverendíssimo Padre Vilson Groh.  

(Palmas) 
E na condição de proponente dessa nossa sessão 

especial desta noite, farei uso da palavra em nome 
do Parlamento catarinense. 



(Passa a ler.) 
“Senhor Diretor Regional de Educação Básica do 

Grupo Marista, Lidiomar Alves Celestino; senhor 
Diretor-geral do Marista Escola Social São José, 
Danuzio Brandelero; a senhora Presidente do 
Conselho Municipal do Direito da Criança e do 
Adolescente do Município de São José, Cleidiamar 
Aparecida Furlanetto; Reverendíssimo Padre Vilson 
Groh; e Reverendíssimo Padre Mário da Silva. 

Senhores, senhoras, a juventude aqui presente, 
e todos aqueles e aquelas que nos acompanham 
através das redes sociais, da TVAL, o meu muito 
boa noite. 

‘Se a educação sozinha não transforma a 
sociedade, sem ela tampouco a sociedade muda’. 
Essa é uma reflexão do grande educador Paulo 
Freire, várias vezes escrita e falada, e que 
revela uma grande verdade. Educar para quê? Para 
transformar e qualificar a realidade, ou para 
manter as situações de injustiça e opressor? 

E aqui, hoje, estamos homenageando Marista 
Escola Social São José, que integra uma 
instituição educacional maior, muito maior, sem 
fins lucrativos, que transforma a vida de muitas 
pessoas.  

A União Catarinense de Educação, UCE, fundada 
em 96, portanto já com 25 anos, o Marista Escola 
Social São José atende gratuitamente crianças, 
adolescentes numa região considerada vulnerável 
socialmente falando. Imagino o primeiro impacto 
desta presença educativa na comunidade, que 
considera essa escola um patrimônio de todos e de 
todas. Percebi isto, sou testemunha, nas vezes que 
lá estive naquele bairro carente, chamado 
Serraria, no Município de São José, e cuja 
presença da instituição escolar é motivo de 
alegria, orgulho e de esperança. 

Vivemos tempos muito difíceis, complexos, que 
nos remetem a grandes cuidados. Políticas públicas 
estão sendo derrubadas por insensibilidade de um 
Governo Federal descomprometido com as causas 
populares, de costas para a ciência e para a 
educação. E é neste momento tão difícil, que 



valorizamos ainda mais a oportunidade que os 
Maristas oferecem no Município de São José. 

Na verdade, o grupo Marista Escola Sociais, 
porque está presente, além de Santa Catarina, em 
outros Estados, promove e defende os direitos da 
criança e do adolescente em 18 municípios do 
Estado do Paraná, de Santa Catarina, de São Paulo 
e Mato Grosso do Sul. E tudo, a partir do ensino 
de qualidade e 100% gratuito. 

Sabemos que a proposta educacional dos 
Maristas supera o conteudismo, ou o simples 
acúmulo do conhecimento. Os Maristas buscam também 
o humanismo, e consideram o processo ensino- 
aprendizagem uma troca de dimensão social, 
emocional e de muito afeto. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 
Certamente, uma visão interdisciplinar 

fundamentada para a construção do projeto de vida 
do seu aluno, de sua aluna no contexto em que 
vive, preparando a pessoa para enfrentar as 
angústias, as dificuldades, as durezas da vida, 
para construir a felicidade e exercer a 
solidariedade, coisa tão rara dos tempos de hoje. 

Assim é o Marista Escola Social São José, que 
atualmente atende 1.061 crianças, adolescentes e 
jovens do ensino fundamental ao médio na faixa 
etária dos seis aos 22 anos. E foi com admiração 
que fiquei sabendo que a instituição homenageada 
oferece uma jornada ampliada em projetos no 
contraturno escolar, atendendo mais alunos do que 
no ensino fundamental e o ensino médio. Ali, 
diversos recursos pedagógicos ocorrem melhorando 
ainda mais o ensino, ampliando as diversas 
expressões dos alunos e alunas, focando 
especialmente na cidadania crítica e no saber 
político cultural. Tudo é feito com a integração 
das famílias, a comunidade escolar.  

E lembro aqui, certa vez estive lá na escola e 
fui entrevistado por alunas e alunos que 
desempenhavam o papel de repórteres e editores, 
que hoje estão aqui, fazendo uma belíssima 
cobertura do evento e, ao mesmo tempo também, como 
se fossem repórteres aqui da Assembleia 
Legislativa. É o reconhecimento pelo 



extraordinário trabalho que vocês fazem como 
comunicadores. Fazem tanto quanto melhor até do 
que muitas das nossas rádios comunitárias, 
comerciais espalhadas por este Estado afora. 
Então, o nosso reconhecimento a vocês por este 
extraordinário trabalho que dentro do Marista 
Escola Social São José vocês piloteiam, dão a 
direção a este trabalho tão nobre que acontece na 
escola.  

Finalizando esta minha rápida intervenção, 
destaco que para os Maristas, os Irmãos Maristas, 
a vocação se materializa a partir da vida 
comunitária, do cumprimento da missão e da 
vivência espiritual. É experiência do chamado de 
Deus, do carisma de tornar Jesus Cristo conhecido 
e amado, como sonhou o Padre Champagnat há 200 
anos. E esta experiência se multiplicou e ganhou o 
mundo.  

Parabéns, aos Maristas, aos professores, as 
professoras, alunos e alunas, seus familiares por 
esta tão importante obra que hoje em sessão 
especial o Poder Legislativo, a Assembleia 
Legislativa de Santa Catarina, homenageia pelos 25 
anos de conquista em São José, e homenageia também 
uma rede de entidades colaboradoras que ajudam 
ainda mais a engrandecer esta obra humana e 
pedagógica”. 

Muito obrigado, parabéns a todas e a todos. 
(Palmas) 
Convido, neste momento, o mestre de cerimônias 

para que proceda à nominata dos homenageados. 
 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) -  Senhoras e senhores, boa-noite. 
Neste momento, o Poder Legislativo 

Catarinense, em sessão especial, presta homenagem 
ao Marista Escola Social São José pelos 25 anos de 
missão educativa com as crianças, adolescentes e 
jovens em situação de vulnerabilidade social. 

Convidamos para fazer a entrega dessas 
homenagens o Excelentíssimo senhor Deputado 
Estadual Padre Pedro Baldissera, proponente desta 
sessão especial. 

Para receber a primeira homenagem, em nome do 
Marista Escola Social São José, convidamos o 



senhor Diretor-Geral da Instituição Danuzio 
Brandelero.  

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Elzamar] 
O Parlamento catarinense também presta 

homenagem a entidades e personalidades em 
reconhecimento ao trabalho realizado junto ao 
Marista Escola Social São José, por uma educação 
de qualidade às crianças e adolescentes. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 
do Instituto Padre Vilson Groh, o senhor 
Presidente da Instituição, Reverendíssimo Padre 
Vilson Groh. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Neste momento, para receber a homenagem em 

nome da Prefeitura Municipal de São José, o senhor 
Prefeito Orvino Coelho de Ávila, sendo que neste 
ato a homenagem será entregue ao senhor Bruno 
Godos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Neste momento, recebe homenagem em nome do 

Conselho Municipal da Criança e do Adolescente de 
São José, a Presidente do Conselho, senhora 
Cleidiamar Aparecida Furlaneto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Convidamos neste momento para receber a 

homenagem em nome do Programa Mesa Brasil SESC, a 
senhora Jéssica Müller, representada neste ato 
pelo senhor Flávio Santos de Cena. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Para receber a homenagem em nome do Movimento 

Champagnat da Família Marista, o senhor Vanderlei 
Coronetti. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem em nome da 

Diretoria Executiva de Educação Básica do Grupo 
Marista, o senhor Diretor Regional Lidiomar Alves 
Celestino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



Senhoras e senhores, neste momento, para 
receber a homenagem em nome do Marista Lúcia 
Mayvorne, convidamos a senhora Diretora-geral, 
Fraya da Cunha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Neste momento, receberá a homenagem o senhor 

Presidente do Grupo Marista, Irmão Délcio Afonso 
Balestrin, neste ato representado pelo Procurador 
do Grupo Marista, senhor Irmão Evilásio Tambosi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos, também, para receber a homenagem o 

senhor Diretor Institucional do Marista Escola 
Social São José, Irmão Valdir Gurgel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores, dando sequência a esta 

sessão especial, o Parlamento Catarinense também 
fará a entrega de certificados aos colaboradores 
do Marista Escola Social São José, por todo o 
reconhecimento, ao compromisso e dedicação com a 
missão educativa Marista. 

Convidamos então para receber a homenagem o 
senhor Danuzio Brandelero. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado neste 

momento o senhor Paulo Sell Filho. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado por todo 

o trabalho e dedicação junto ao Colégio Marista, o 
senhor Alexandre Moreira dos Santos Dias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Neste momento convidamos para receber o 

certificado o senhor Cleber de Oliveira Rodrigues. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Em reconhecimento ao trabalho e dedicação 

junto à Escola Marista, recebe a homenagem neste 
momento a senhora Elenir Terezinha Medeiros 
Silveira. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos também para receber a homenagem, o 

senhor Gentil Fernandes Vieira. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Em reconhecimento ao trabalho prestado junto à 

Escola Marista, nós convidamos para receber a 
homenagem a senhora Idalina Carmina de Jesus. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores, convidamos para receber a 

homenagem a senhora Jaqueline do Nascimento. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas)[Transcrição: Guilherme] 
Convidamos para receber a homenagem em 

reconhecimento ao trabalho junto a Escola Marista 
Social São José, a senhora Larissa Müller de Sias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado a 

senhora Luciana Souza Garcia. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Recebe a homenagem neste momento a senhora 

Marilene Ferreira Vieira. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado a 

senhora Marli Damasio de Souza. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Mônica Ferreira Ferro. 
(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem em 

reconhecimento ao trabalho prestado junto ao 
Marista Escola Social São José, a senhora Reginéia 
Uguccioni da Silva Barros. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber o certificado a 

senhora Simone de Souza. 



Convidamos para receber a homenagem o senhor 
Carlos Pedro da Silva Faria Gomes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Nós agradecemos os homenageados, também 

agradecemos o excelentíssimo senhor Deputado Padre 
Pedro pela entrega das homenagens. 

Dando continuidade a esta sessão especial 
teremos, agora, à apresentação da estudante Bianca 
de Jesus Arruda, que recitará um poema de sua 
autoria intitulado “25 Versos de Gratidão”. 

(Procede-se à declamação do poema.) 
(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - Eu convido, neste momento, para 
fazer uso da palavra, em nome dos homenageados, o 
Diretor-geral do Marista Escola Social São José, 
senhor Danuzio Brandelero. 

O SR. DANUZIO BRANDELERO - Boa-noite! 
(Passa a ler.)  
“É com muita honra que nos reunimos nesta 

noite, nesta sessão solene, para homenagear o 
Marista Escola Social São José. 

Saúdo o Padre Pedro Baldissera, Deputado 
Estadual e proponente desta homenagem; a senhora 
Cleidiamar Aparecida Furlanetto, Presidente do 
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente; senhor Lidiomar Alves Celestino, 
Diretor Regional do Grupo Marista; senhor Padre 
Vilson Groh, Diretor da Rede VG; quero também 
prestar homenagem ao senhor Pedrinho Tambosi, 
Diretor Institucional do Marista Escola Social 
Lúcia Mayvorne; senhora Fraya da Cunha, Diretora- 
geral do Lúcia Mayvorne; senhor Evilázio Tambosi, 
Diretor Institucional do Marista Escola Social e 
Ecológica e primeiro Diretor do Marista Escola 
Social São José; senhor Adriano Brollo, Diretor do 
Marista Criciúma; e o senhor Valdir Gurgel, 
Diretor Institucional do Marista Escola Social São 
José; a senhora Bianca, representando todos os 
alunos aqui presentes e que estão em aula também 
nessa noite, o nosso muito obrigado. 

Hoje é um dia de extrema alegria, estamos 
reunidos para celebrar 25 anos da história do 



Marista Escola Social São José. Voltando a 1996, 
há exatos 25 anos, tinha início uma grande 
parceria que possibilitou para muitas famílias e 
alunos uma mudança histórica na trajetória de 
educação a eles oferecida. 

Alguns pontos foram e são fundamentais para 
estarmos aqui no dia de hoje. Inicialmente, o 
Grupo Marista procurava uma escola que estivesse 
localizada em um lugar de alta vulnerabilidade 
social, com viabilidade de parceria junto ao poder 
público, e preferencialmente tivesse uma obra 
construída para início imediato de funcionamento.  
[Transcrição: Roberto] 

Felizmente, no território do loteamento Jardim 
Zanellato, no Bairro Serraria, encontrava-se esse 
cenário que possibilitou a parceria firmada junto 
à Prefeitura Municipal de São José. Quero trazer 
um pequeno histórico desse processo educativo. 
Depois de firmada a parceria, em 1996, iniciaram 
as aulas 671 alunos, que frequentavam a pré-escola 
e o ensino fundamental, sob a direção do Irmão 
Evilázio. Já no ano de 2002, o colégio passou por 
uma ampliação ganhando mais salas de aula e 
possibilitando o aumento do número de 
atendimentos. Com a intencionalidade ainda mais de 
trazer uma educação que tocasse todas as dimensões 
do ser humano, no ano de 2010, iniciou a jornada 
ampliada com atividades no contraturno escolar. A 
jornada veio com o intuito de ampliar o currículo 
e repertório cultural dos estudantes, 
desenvolvendo uma formação integral com fomento à 
interdisciplinaridade e à aproximação com o 
território. 

Em 2012, um grande passo é dado com o início 
do ensino médio, a partir dessa data, então 
passamos a ofertar a trajetória da educação básica 
completa, dos primeiros anos dos anos iniciais ao 
terceiro ano do ensino médio. Em 2021, a unidade, 
hoje, conta com 1.061 atendimentos divididos entre 
anos iniciais, finais e médios, e conta com 530 
matrículas no contraturno na jornada ampliada, 
número esse, nesse momento, reduzido devido à 
pandemia. Enfim, neste ano em que celebramos 25 
anos de presença Marista junto ao Jardim 



Zanellato, queremos agradecer e reforçar a 
importância de todos os homenageados aqui 
presentes, dizendo que uma educação de qualidade é 
feita por pessoas. As pessoas que se dedicam estão 
lá, cotidianamente, fazendo sua missão e sua 
profissão no serviço de atendimento. 

Como direção da unidade quero, neste dia, 
também agradecer a todo grupo Marista pela 
sensibilidade, investimento e continuidade da 
missão junto à cidade de São José e famílias, 
fortalecendo o sonho de Marcelino Champagnat, de 
formar bons cristãos e virtuosos cidadãos. 
Agradeço à equipe gestora que não mede esforços em 
fortalecer nossa atuação e qualificação 
pedagógica, agradeço a toda comunidade educativa 
por construírem e fortalecerem a unidade, dizendo 
que avançamos muito, mas temos, com toda certeza, 
muito a crescer, melhorar e aprender. 

Finalizo minha fala, trazendo um discurso do 
Papa Francisco antes de ser Papa: ‘Não desanimeis 
diante das dificuldades apresentadas pelo desafio 
educativo, educar não é uma profissão, mas uma 
atitude, um modo de ser. Para educar é preciso 
sair de si mesmo e permanecer no meio dos jovens, 
acompanhá-los nas etapas do seu crescimento, 
pondo-se ao seu lado, dar-lhes esperança, otimismo 
para o seu caminho no mundo. Ensinar-lhes a ver a 
beleza e a bondade da criação e do homem, que 
conserva sempre os vestígios do criador, mas, 
sobretudo, com a vossa vida sede testemunha 
daquilo que comunicais.  

Um educador, professor, responsável, pai e mãe 
transmitem conhecimentos e valores com as suas 
palavras, mas só será incisivo sobre o jovem se 
acompanhar as palavras com o testemunho, com a sua 
coerência de vida, sem coerência não é possível 
educar. Sois todos educadores, não há delegações 
nesse campo, então a colaboração e o espírito de 
unidade, de comunidade entre os vários componentes 
educativos é essencial e deve ser favorecida e 
alimentada. 

O colégio pode e deve ser catalizador, um 
lugar de encontro, de convergência de toda a 
comunidade educadora, com a única finalidade de 



formar, ajudar a crescer como pessoas maduras, 
simples, competentes e honestas, que saibam amar 
com fidelidade, que saibam levar a vida com uma 
resposta à vocação de Deus e profissão futura como 
um serviço à sociedade’”. 

Em nome dos homenageados, eu agradeço a cada 
um que faz essa missão no cotidiano. 

Meu muito obrigado! Viva Marista São José! 
(Palmas)  
O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Na sequência, convido para fazer uso 
da palavra, em nome do Marista Escola Social São 
José, o senhor Diretor Regional de Educação Básica 
do Grupo Marista, Lidiomar Alves Celestino. 

O SR. LIDIOMAR ALVES CELESTINO – Boa-noite a 
todos e a todas! 

(Passa a ler.) 
“Quero em nome do grupo Marista, do nosso 

Presidente Irmão Délcio Balestrin, do 
Superintendente senhor Antônio Rios e do Diretor-
Executivo da área de Educação Básica, Irmão 
Vanderlei Siqueira, reconhecer e felicitar a todos 
os profissionais, docentes e apoiadores da obra 
educacional realizada no Marista Escola Social São 
José. Agradeço em especial o reconhecimento da 
Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, ao Presidente Mauro de Nadal e ao 
Deputado Padre Pedro Baldissera.  

Temos ciência de que o sucesso e os excelentes 
resultados, ao longo dos 25 anos, se deve ao 
compromisso e trabalho árduo de todos que atuam, 
ou já atuaram naquele espaço educativo. O Grupo 
Marista presente nos Estados do Paraná, Santa 
Catarina, São Paulo, Mato Grosso do Sul, Distrito 
Federal e na cidade de Goiânia, tem como missão 
promover a formação de cidadãos éticos, justos e 
solidários, por meio da educação orientada pelos 
valores do Evangelho, do jeito de Maria, para a 
transformação da sociedade. Nosso compromisso com 
a oferta de educação de qualidade, e promoção e 
defesa de direitos de crianças e jovens, se faz 
ainda mais necessário nos tempos atuais, 
sobretudo, no contexto da pandemia que amplia as 
desigualdades. 



A área de Educação Básica do Grupo Marista, da 
qual faço parte, proporciona suporte técnico e 
administrativo para que a operação do Marista 
Escola Social São José, e das outras 39 unidades 
do grupo que atendem, aproximadamente, 35 mil 
estudantes, avancem em sinergia com a sociedade, 
por meio da atualização tecnológica e o emprego de 
novas metodologias educacionais. Trabalhamos com 
foco em uma gestão cada vez mais eficiente e 
sustentável, vivendo na prática os valores e 
princípios do nosso fundador Marcelino Champagnat. 

Agradeço, mais uma vez, o empenho de todos, e 
reafirmo o compromisso do Grupo Marista em 
trabalhar em prol de uma educação que gera 
oportunidades e que transforma vidas”. 

Muito Obrigado! 
(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Eliana] 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - Após as diferentes manifestações 
aqui feitas, mais uma vez o Poder Legislativo 
catarinense manifesta a gratidão por ter espaços e 
momentos como este, de celebrar, comemorar uma 
caminhada digna e justa que promove a justiça no 
seio da nossa sociedade. O Parlamento precisa de 
momentos como estes, porque são estes momentos que 
podem também provocar mudanças e transformações no 
modo de ser, de agir, de cada um, de cada uma de 
nós que compomos este Parlamento.  

Participar de uma sessão especial como esta, 
além de ser gratificante, ela renova a nossa 
missão, e digo aqui missão como filhas e filhos de 
Deus que nós somos, os caminhos nós vamos 
construindo no dia a dia, o que faltam às vezes e, 
muitas vezes, são as oportunidades de construir 
esses caminhos. E os caminhos nós os traçamos e os 
fazemos ao caminhar, ao comandar, e certamente os 
25 anos de caminhada dos Irmãos Maristas - Escola 
Social São José, deixou um caminho firme, profundo 
e essencialmente um caminho de como se faz a 
inclusão social, e o respeito àqueles e àquelas 
que são desprovidos do aparato estatal.  

 Por isso, em nome do Presidente da Casa, 
Deputado Mauro de Nadal, e em meu nome, eu quero 
parabenizar a direção dos Maristas, da Escola, por 



este extraordinário trabalho, que com muita 
dedicação, com muito amor, com muita 
sensibilidade, junto com todos vocês, pais, mães, 
professores, professoras, estudantes, alunos e 
alunas, todos de mãos dadas, traçando esta bonita 
e importante missão. Parabéns a todos e a todas.  

 Antes de encerrar, eu gostaria de fazer apenas 
dois registros em nome da Cleo, servidora da Casa, 
e da Nara. Eu quero agradecer, em nome de vocês 
duas, a todos os servidores da Assembleia que nos 
ajudaram com esta sessão especial de hoje à noite, 
desde a preparação toda, desde o começo que foram 
vários momentos. E em nome dos Maristas, quero 
registrar a contribuição do Bruno e da Aline, que 
sempre estiveram juntos nesta caminhada, na 
organização e, se não fosse por vocês, com certeza 
teríamos cometido muito mais falhas ainda no 
andamento da nossa sessão. Eu, por exemplo, no 
início, esqueci de dois Estados que os Maristas 
atuam também, como Goiânia e o Distrito Federal, e 
que foi muito bem mencionado pelo Lindiomar, mas 
que bom que ao final foram colocados, citados, 
isto é importante, é um complemento neste sentido.  

 Então, a nossa gratidão a todos que ajudaram a 
organizar e a preparar. E a todos vocês que aqui 
vieram prestigiar este bonito momento, este 
importante momento, para renovar nossas forças, 
nossas esperanças, nossas alegrias, nosso 
entusiasmo e também para criarmos forças para se 
contrapor o que está nos destruindo por fora. 
Também recuperar valores, que são importantes para 
todos nós, que ultimamente estão se perdendo, e 
entre muitos e outros contra valores que estão 
tomando conta da vida das pessoas, da família, dos 
grupos e da sociedade no todo. É preciso inverter 
isto tudo, somos pessoas feitas e criadas para o 
bem, e não para o mal, e é nesta direção que temos 
que traçar os nossos rumos, o nosso grupo, a 
exemplo do que vocês fazem na Escola Marista. 
Parabéns a todos! 

 A Presidência agradece a presença das 
autoridades e a todos que nos honraram com o seu 
comparecimento nesta noite. 



Neste momento, teremos a execução do Hino de 
Santa Catarina. 

 (Procede à execução do hino.) 
 E antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.  

 Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa: Ana Maria] 

(Ata sem revisão dos oradores.) [Revisão: 

Taquígrafa Sílvia] 
  
 
 


